TUNEL DE VIENTO



El túnel de viento es un canal por donde se hace circular el aire a una determinada velocidad. En la cámara de ensayo se coloca un modelo en escala reducida que guarda determinada semejanza con el prototipo (estructura real) y mediante determinada técnica se simula el viento natural, de modo que las presiones medidas en el túnel sean compatibles con los reales.

Se debe simular una capa límite similar a la existente en la realidad y es importante la influencia de la turbulencia sobre las presiones.

Las investigaciones que pueden desarrollarse en un túnel son:

Efectos estáticos y dinámicos en estructuras, vidrios, etc.

Efecto sobre peatones, vehículos.

Efectos sobre usuarios de edificios (vibraciones, ruidos, infiltraciones de agua y polvo). 

Polución. 

Existen determinadas condiciones que deben  satisfacerse para que el flujo alrededor de  un modelo sean semejantes a las reales alrededor del edificio prototipo. 

1.-Leyes de semejanza

1.1.- Semejanza geométrica

Los modelos deben tener una relación total de dimensiones con el prototipo, semejanza de detalles y de rugosidad. 
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1.2. – Semejanza cinemática

Deben ser análogas la distribución de las velocidades medias y las características de la turbulencia.

Vp = velocidad en un punto del flujo real
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Vm = velocidad en un punto del flujo simulado

1.3. – Semejanza dinámica

Las fuerzas actuantes sobre una estructura son: gravedad, presión, inercia, viscosidad.
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              Fp = Fuerza actuante en un punto del flujo real



Fm = Fuerza actuante en un punto del flujo simulado

Las fuerzas en dos puntos correspondientes en los dos flujos, son paralelas y mantienen una proporción constante.

Las fuerzas de gravedad no interesan, por considerarse al fluido incomprensible y el peso del volumen de aire no influye.

1.3.1. – Fuerzas de inercia
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1.3.2.- Fuerzas de viscosidad:
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      Si ponemos esta fórmula en valores finitos:


                        S = L2
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Establecemos una relación entre estas dos fuerzas:
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Debe ser el mismo Re para modelo y prototipo . Si Re es grande (caso de las estructuras) significa que las fuerzas de inercia prevalecen sobre las de viscosidad.

1.3.3.- Fuerzas de presión:

Por existir semejanza dinámica las presiones son iguales y conociendo las presiones en el modelo y el coeficiente de proporcionalidad λF podemos conocer las presiones del prototipo.

Analicemos una estructura y su modelo.
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Los coeficientes medidos en el modelo son iguales a los reales en el prototipo.
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Estadio de fútbol. Estudio de la cubierta metálica del estadio

Racing Club (Esc. 1:200)
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VISTA INTERIOR DEL TUNEL DESDE LA MESA Nº 2 HACIA EL DIFUSOR





VISTA DEL TUNEL DESDE CONVERGENTE
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